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1.17
Nier6wnos$¢ ma sens dla x£0.
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Oznaczmy lewa strone nieréwnosci symbolem L(x). Znak L(x) zalezy od znaku dwoch wyrazen liniowych:
x — % oraz x. Znak ten moze si¢ zmienié¢ tylko wtedy, gdy zmieni sie znak jednego z tych wyrazen. W celu
okreslenia znaku wyrazenia L(x) tworzymy tabelke, w ktorej umieszczamy wszystkie liczby, dla ktorych
chociazby jedno z tych wyrazen jest réwne 0. A wiec mamy tu liczby % i 0. Znak | w ostatnim wierszu

tabelki oznacza, ze L(x) jest tu nieokreslone:

T
]x\—oo\\o\\g\\oo\
] -0
X - -0+ |+ ]+ ]+
Lx) | + |+ [l -]0]+]+
Z powyzszej tabeli odczytujemy rozwiazanie: L(x) < 0 & xe(O;%).

1.18
Nier6wno$¢ ma sens dla 3x - 570 < 3x#5 < x#5

2x+1
3z—5 <0

2(z+3) 3
S(r—é) <0 /.5

3

3
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Oznaczmy lewa strone nieréwnosci symbolem L(x). Znak L(x) zalezy od znaku dwoch wyrazen liniowych:

x + 5 oraz x — 2. Znak ten moze si¢ zmieni¢ tylko wtedy, gdy zmieni si¢ znak jednego z tych wyrazen. W celu
okreslenia znaku wyrazenia L(x) tworzymy tabelke, w ktorej umieszczamy wszystkie liczby, dla ktorych
chociazby jedno z tych wyrazen jest réwne 0. A wiec mamy tu liczby —% i % Znak | w ostatnim wierszu

tabelki oznacza, ze L(x) jest tu nieokreslone:



[ x [0l -5 ][5 [o0]
xtz | - [ -1 o [+[+]+]+
x> | - |- -1-Jo[+[+
L) | + [+ o [-[T1+1+

Z powyzszej tabeli odczytujemy rozwiazanie: L(x) < 0 < xe(-%;g).

1.19
Nieréwnos$é¢ ma sens dla x - 3#£0 < x#3

2(z—2)
=20 /2
z—2

—5 >0

Oznaczmy lewa strone nier6wnosci symbolem L(x). Znak L(x) zalezy od znaku dwoch wyrazen liniowych:
T — % oraz x — 3. Znak L(x) moze sie wiec zmieni¢ tylko wtedy, gdy zmieni sie znak jednego z tych wyrazen. W celu

okreglenia znaku wyrazenia L(x) tworzymy tabelke, w ktorej umieszczamy wszystkie liczby, dla ktorych
chociazby jedno z tych wyrazen jest rowne 0. A wiec mamy tu liczby % i 3. Znak | w ostatnim wierszu
tabelki oznacza, ze L(x) jest tu nieokreslone:

[ x [—oo] .. [3]..[3 [ ]o0]
x—% - - -0 - 10+ ]+
x-3| - | -0+ |+ |+]+
Lx) | + [+ 1] -]0]+]+

Z powyzszej tabeli odezytujemy rozwiazanie: L(x) > 0 < x€(—oc; 3) |J (5;—00).

1.20
Nier6wnos¢ ma sens dla x + 1#£0 < x#-1, oraz dla x - 2#0 < x#2.

3(x=2) _ _ 2(z+1)
(z4+1)(z—2)  (z+1)(z—2

5 > 0
3x—6—2x—2
iD= ~ 0

r—8
(z+1)(z—2)

>0

Oznaczmy lewa strone nierownosci symbolem L(x). Znak L(x) zalezy od znaku trzech wyrazen liniowych:

x — 8, x+ 1 oraz x — 2. Znak L(x) moze sie wiec zmieni¢ tylko wtedy, gdy zmieni sie znak jednego z tych wyrazen.
W celu okreslenia znaku wyrazenia L(x) tworzymy tabelke, w ktorej umieszczamy wszystkie liczby, dla ktérych
chociazby jedno z tych wyrazen jest rowne 0. A wiec mamy tu liczby 8, 21 -1. Znak | w ostatnim wierszu

tabelki oznacza, ze L(x) jest tu nieokreslone:



]x\—oo\ \—1\.\2\ \8\...00
x-8 - -l - -] - -0+ +
xt1 | - [ -0 |+ |+ [ r [+ [+ ][+
x-2] - |- |-|-]0]|+]|+]+]~+
L) | - |- [T+ T -+~
Z powyzszej tabeli odczytujemy rozwigzanie: L(x) > 0 & xe(—1;2) U (8;00).




